

冒充官员富商骗得巨额财富 西班牙小青年“戏耍”上流社会

在好莱坞电影《猫鼠游戏》中，莱昂纳多扮演的美国小青年运用各种骗术，冒充上层人士，骗得巨额财富，最终锒铛入狱。近日，西班牙媒体爆出了这个故事的现实版：主角是个20岁的小青年，从15岁起精心包装自我，神不知鬼不觉地成为西班牙上层社会的座上宾，甚至还参加西班牙国王登基大典。

如今，他因诈骗、伪造政府文件和冒充政府官员等罪名遭到逮捕和起诉。这个几乎要了一个国家的“小淘气尼古拉”究竟是何方神圣？

发迹

15岁借智库结识大佬

过去几年来，一个面带稚气、一头卷发、穿着时尚的小伙子频频出现在西班牙媒体上，与他合影的总是上流人士。这名小伙子20岁，名叫弗朗西斯科·尼古拉·戈麦斯·伊格莱西亚斯。

西班牙媒体给他起了一个可爱的绰号“小淘气尼古拉”，意指法国小说中一个爱闯祸的淘气鬼。正像这个昵称一样，只是一名大学生的尼古拉不但佯装政府顾问得以在皇马球场VIP包厢看球，还与西班牙前首相阿斯纳尔合影，甚至于今年6月参加了西班牙国王的登基典礼。

了解这一系列骗局，要从5年前说起，那时15岁的尼古拉还是中学生，家人将其介绍给执政党人民党旗下智库“社会分析及研究基金会”(FAES)。

正是借助这样的一个平台，尼古拉开始为自己网罗人脉，他积极参加人民党各种集会，并组织了党内有史以来规模最大的一届18岁以下青年党员集会。有了这一业绩，他向人民党总部申请成立全国青年党员代表大会，并且毛遂自荐担任会长，可是这一建议在当时被拒绝了。

虽然该提议遭到拒绝，但这是尼古拉15岁时以非党员身份提出，而且这次集会让他拥有了第一张与政界要人的合影。这次集会的讲话者是西班牙前首相、人民党荣誉主席阿斯纳尔。

在FAES，尼古拉还认识了一个关键人物——经济学家加西亚·勒加斯。勒加斯曾任首相办公厅福利及教育事务处主任，2007年起在FAES担任秘书长，2011年12月成为西班牙贸易国务秘书。这让尼古拉拥有了与其他政要结交的敲门砖，他称勒加斯为自己的导师。

之后，尼古拉尽一切可能与政要合影、见面，以便更好地包装自己。不仅如此，他还有一个惯用伎俩，常以借用对方手机传文件等方法，迅速翻阅通信录，记录重要人物电话号码。

行骗

用名人合影来牟利

将自己精心包装后，尼古拉不断出入各种商界政界的会议、酒会、谈判，自称政府顾问和情报人员。你总能看到一个年轻人坐在一群老年政商大员之间，尼古拉与商界巨贾和政界要人的合影数不胜数，名单中有前IMF总裁罗德里格·拉托，西班牙多个部门的国务秘书，以及身家数十亿欧元的地产大亨。

西班牙《世界报》是最早披露尼古拉行骗的媒体之一，称“这些照片成了工具，他带着这些照片去参加会议”。

一来二去，尼古拉成了上层社会的红人，虽然没人确切地知道他的身份，只知道他认识很多名流，以至于很多商人找他帮助解决问题。尼古拉还真以“政府顾问”的身份促成了一笔笔利润丰厚的生意，甚至后来发展到吹嘘自己是普京密友，以及可以联系奥巴马。

为让政商要人相信自己的身份，尼古拉租借豪华轿车并雇佣保镖，甚至开着伪造的警车闯红灯。这套看着很靠谱的包装，让商人们非常愿意让尼古拉为自己的生意提供方便，从内部文件到安排地产交易。据法官报告显示，尼古拉曾向某位商人收受超过25000欧元以换取“地产交易便利”。

曾经与尼古拉打过交道的检察官伯纳德回忆说，尼古拉曾以西班牙王室代表的身份与他多次会晤，试图调解针对克里斯蒂娜公主的诉讼，“他的身份在我看来完全真实可信，因为他有豪车和保镖，看起来不像虚张声势”。

今年6月，尼古拉如愿与王室见面，参加了只有2000位嘉宾出席的费利佩六世国王的登基典礼，并握手合影。西班牙王室表示，尼古拉是以另一名嘉宾同伴的身份出席。



①



②



③

败露

面临审判或入狱

尼古拉个人事业达到巅峰的同时，他的演出也露出马脚，他试图参加一次美国大使馆酒会时失败了，同时在试图与王室进一步交涉时遭到怀疑。西班牙警方随后展开调查，发现了他的惊人秘密。

尼古拉被捕后，名流们迅速与其撇清关系。在尼古拉与国王握手照片中，站在其身旁的女商人卡塔琳娜10月21日否认曾将他的名字加入邀请名单。人民党更是表示尼古拉与其青年成员分支没有任何关联。

尼古拉所谓“导师”勒加斯也表示和他并无私交，只是很久以前有“五分钟见面之缘”，并在一年半前听说尼古拉打着自己旗号做事，之后断绝关系。据《世界报》报道，勒加斯曾表示“这个孩子在处理公关事务时旁若无人”。

网友更是不饶人，如今进入尼古拉的Facebook主页，不但能看到他与政商要人的合影，赫然可见的还有网友用电脑技术为尼古拉打造的各种照片，如将尼古拉放入希特勒的历史照片中。

虽遭起诉，但尼古拉10月18日已得到保释，他本人没有做出任何声明，他将面临审判。尼古拉家人则称其受到陷害。

审理尼古拉案件的法官坦言，“难以理解一个20岁年轻人是如何仅仅通过言语以及编造本人的身份进入各种峰会、政治场所却不引起怀疑。”

无论尼古拉是否会像《猫鼠游戏》中的男主角一样锒铛入狱，他在很长一段时间内都会是人们茶余饭后的谈资。

图①：尼古拉参加了西班牙新国王费利佩六世的登基典礼，并与国王握手合影。

图②：通过介绍自己是政府顾问，尼古拉多次在皇马伯纳乌球场VIP专座看球。

图③：尼古拉与西班牙前首相、人民党荣誉主席阿斯纳尔在一起。